
アンケート
対象者数

（配布数）

62件

問1 この補助金をどのようにしてお知りになりましたか。
（複数回答）

件数

1

1計

問1 その他

ＳＮＳ

「親から聞いた」が最も多く（25件）、「学校や職場で教えてもらった」（12件）、「その他
知人から聞いた」（9件）を含めると、約70％が人伝えに広まったという結果となりました。
昨年度は約75％が人伝えに広まっており、今年度は広報誌やホームページの割合が高くなりま
した。

37.9%

1.5%

13.6%

1.5%

100.0%

13

5

25

12

1

9

18.2%

1

66

回収数 回収率

56件 90.3%

④学校や職場で教えてもらった

①市広報紙

②市ホームページ

③親から聞いた

⑤市役所等配架リーフレット

⑥その他知人から聞いた

⑦その他

回答

計

(参考)
件数

割合

19.7%

7.6%

令和５年度実施 京丹後市定住促進奨学金

返還支援補助金に関するアンケート 集計結果

提出

56

未提出

6

90.3% 
回収率

13

5

25

12

1

9

1

①市広報紙

②市ホームページ

③親から聞いた

④学校や職場で教えてもらった

⑤市役所等配架リーフレット

⑥その他知人から聞いた

⑦その他

問1 この補助金をどのようにしてお知りになりましたか。（複数回答）
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問2 以前から京丹後市にお住まいでしたか。

件数 割合

38 67.9%

3 5.3%

12 21.4%

2 3.6%

1 1.8%

56 100.0%

件数

1

1

問3 転入直前の居住地を教えてください。（Ｉ・Ｊターン該当者）
（問2で③と答えたかた）

件数 割合

5 38.5%

2 15.3%

1 7.7%

1 7.7%

1 7.7%

1 7.7%

1 7.7%

1 7.7%

13 100.0%

大阪府東大阪市

結婚を機に京丹後市に住み始めた

問2 その他

計

鹿児島県奄美市

計

京都府与謝郡与謝野町

京都府京都市

京都府舞鶴市

大阪府枚方市

兵庫県加古川市

静岡県浜松市

回答

「大学等に通うために市外に住んでいたが京丹後市に戻ってきた」38件、「仕事の都合で市
外に住んでいたが京丹後市に戻ってきた」3件、「京丹後市以外に住んだことはない」2件
と、約77％が京丹後市出身、約23％が京丹後市外の出身という結果となりました。昨年度と
比較すると、京丹後市外の出身が約13％上昇しました。

計

回答

①大学等に通うために市外に住んでいた
が京丹後市に戻ってきた（Ｕターン）

②仕事の都合で市外に住んでいたが京丹
後市に戻ってきた（Ｕターン）

③過去に京丹後市に住んだことがなく転
入（移住）してきた（Ｉ・Ｊターン）

④京丹後市以外に住んだことはない

⑤その他
①

67.9%

②

5.3%

③

21.4%

④

3.6%

⑤

1.8%

問2 以前から京丹後市にお住まいで

したか。

5

2

1

1

1

1

1

1

京都府与謝郡与謝野町

京都府京都市

京都府舞鶴市

大阪府東大阪市

大阪府枚方市

兵庫県加古川市

静岡県浜松市

鹿児島県奄美市

問3 転入直前の居住地
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問4 この補助金が京丹後市に定住するきっかけになりましたか。

件数 割合

6 10.7%

16 28.6%

22 39.3%

12 21.4%

56 100.0%

問4-(1) 定住するきっかけが補助金によるものか（Ｕ・Ｉ・Ｊターン別分析）
（問2とのクロス集計）

①
大
き
な
き
っ

か
け
と
な
っ

た

②
き
っ

か
け
の

１
つ
と
な
っ

た

③
補
助
金
が
あ
り

意
思
が
固
ま
っ

た

④
き
っ

か
け
に
は

な
っ

て
い
な
い

（

参
考
）

計

2 10 18 8 38

0 3 0 0 3

2 3 3 4 12

2 0 0 0 2

0 0 1 0 1

6 16 22 12 56

問5 定住のきっかけにはならなかった理由を教えてください。
（問4で④と答えたかた）

件数

6

3

1

1

1

12

①補助金が大きなきっかけとなり定住す
ることにした

②定住は検討していたが、補助金もきっ
かけの１つとなった

③定住するつもりだった（又は既に定住
していた）が、補助金があり定住を続け
る意思が固まった

④この補助金が定住のきっかけにはなっ
ていない

計

①Ｕターン（大学等）

②Ｕターン（仕事）

③Ｉ・Ｊターン

④市外に住んだことはない

⑤その他

計

回答

「補助金が大きなきっかけとなり定住することにした」（6件）、「定住は検討していたが、
補助金もきっかけの１つとなった」（16件）「定住するつもりだった（又は既に定住してい
た）が、補助金があり定住を続ける意思が固まった」（22件）を合わせると、約79％が定住
するきっかけになったという結果となりました。昨年度と比較すると、定住するきっかけに
なった方が15％上昇しました。

問5 ⑤その他（具体的に）

補助金のことは定住を決めてから知ったため/定住するまでは知らなかったから

もともと定住する予定だったため

もともと帰ってくるつもりだった。

補助金を知る前に、結婚を機に定住しようと思ったから

京都府修学金の返済免除を受けるため・京丹後市に実家があるため

計

①

10.7%

②

28.6%

③

39.3%

④

21.4%

問4 この補助金が京丹後市に定住す

るきっかけになりましたか。

問4

問2

5.3%

16.7%

100.0%

26.3%

100.0%

25.0%

47.4%

25.0%

100.0%

21.0%

33.3%

①Ｕターン（大学等）

②Ｕターン（仕事）

③Ｉ・Ｊターン

④市外に住んだことはない

⑤その他

問4-(1) 定住するきっかけが補助金によるものか（Ｕ・Ｉ・Ｊターン別分析）

①大きなきっかけとなった ②きっかけの１つとなった

③補助金があり意思が固まった ④きっかけにはなっていない
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問6 この補助金以外で京丹後市に定住するきっかけとなった理由を教えてください。
（複数回答）

(参考)
件数

36

7

13

5

6

4

71

件数

2

1

1

1

1

6

問6-(1) この補助金以外で定住するきっかけとなった理由（Ｕ・Ｉ・Ｊターン別分析）
（問2とのクロス集計）

①
京
丹
後
市
に

実
家
が
あ
る

②
京
丹
後
市
が

好
き
だ
か
ら

③
就
職
先
が
近

い
か
ら

④
友
人
・
知
人

が
い
る
か
ら

⑤
そ
の
他

無
回
答

（

参
考
）

計

33 6 4 4 0 4 51

2 1 0 1 0 0 4

0 0 8 0 5 0 13

1 0 1 0 0 0 2

0 0 0 0 1 0 1

36 7 13 5 6 4 71

空き家状態になっていた親戚の家があったから

就職

結婚し、家が京丹後市にある

結婚したため（京丹後市の人と）／結婚相手が京丹後市出身・在住であるから

問6 ⑤その他（具体的に）

⑤その他

無回答

計

割合

50.7% 

9.9% 

18.3% 

7.0% 

8.5% 

5.6% 

100.0% 

回答

①京丹後市に実家があるから

②京丹後市が好きだから

③就業先が近いから

④親しい友人・知人がいるから

計

⑤その他

（参考）計

就職

②Ｕターン（仕事）

③Ｉ・Ｊターン

④市外に住んだことはない

①Ｕターン（大学等）

「京丹後市に実家があるから」が最も多く（50.7件）、次いで「就業先が近いから」（13
件）、「京丹後市が好きだから」（7件）という結果となりました。

①

50.7%

②

9.9%

③

18.3%

④

7.0%

⑤

8.5%

無回答

5.6%

問6 この補助金以外のきっかけ

問6

問2

64.7%

50.0%

50.0%

11.9%

25.0%

7.8%

61.5%

50.0%

7.8%

25.0%

38.5%

100.0%

7.8%①Ｕターン（大学等）

②Ｕターン（仕事）

③Ｉ・Ｊターン

④市外に住んだことはない

⑤その他

問6-(1) この補助金以外で定住するきっかけとなった理由（Ｕ・Ｉ・Ｊターン別分析）

①京丹後市に実家がある ②京丹後市が好きだから ③就職先が近いから

④友人・知人がいるから ⑤その他 無回答
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問7 この補助金の魅力はなんですか。
（2つまで）

件数

42

27

8

5

0

4

86

割合

48.8%

回答

①補助金額(月額３万円、年間最大３６万円)

無回答 4.7%

「補助金額(月額３万円、年間最大３６万円)」が最も多く（42件）、次いで「補助期間(最大
１０年間)」（27件）、「地元での就業の後押し」（8件）となり、補助内容が魅力と感じる
かたが多い結果となりました。

計 100.0%

④新たな居住地での就業の後押し(Ｉ・Ｊターンのかた) 5.8%

⑤その他 0.0%

②補助期間(最大１０年間) 31.4%

③地元での就業の後押し(Ｕターンのかた) 9.3%

42

27

8

5

0

4

①補助金額

②補助期間

③地元での就業の後押し

④新たな居住地での就業の後押し

⑤その他

無回答

問7 この補助金の魅力はなんですか。（2つまで）
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問8 この補助金制度の仕組みや手続きについて

件数

18

11

23

4

56

問9 具体的にどのようなところがわかりにくいですか。（問8で②と答えたかた）
(1) 仕組みについて

(参考)
件数

2

5

3

4

1

15

件数
1
1

(2) 手続きについて
(参考)
件数

2

6

1

9

件数

1

1

「どちらともいえない」が最も多く（23件）、次いで「わかりやすい」（18件）、「わかり
にくい」（11件）という結果となりました。

(1) 仕組みについては、「補助金額について」が最も多く（5件）、次いで「申請時期」（4
件）、「補助期間について」（3件）という結果になりました。
(2) 手続きについては、「添付資料について」が6件、「申請書等の書き方について」が2
件、「その他」が1件となりました。

申請書の提出回数が多く、内容も難しく何度もメールさせてもらった。

問9(2) その他

計

割合

22.2% 

66.7% 

11.1% 

100.0% 

回答

①申請書等の書き方について

②添付書類について

③その他

計

⑤その他 6.7% 

計 100.0% 

問9(1) その他
書類等が多くはじめての時わかりにくかった

計

回答 割合

①補助対象者について 13.3% 

②補助金額について 33.3% 

③補助期間について 20.0% 

④申請時期 26.7% 

100.0% 

回答

計

①わかりやすい

②わかりにくい

③どちらともいえない

無回答

割合

32.2% 

19.6% 

41.1% 

7.1% 

①

32.2%

②

19.6%

③

41.1%

無回答

7.1%

問8 仕組みや手続きについて

2

5

3

4

1

①補助対象者

②補助金額

③補助期間

④申請時期

⑤その他

問9(1) わかりにくいところ(仕組み)

2

6

1

①書類の書き方

②添付書類

③その他

問9(2) わかりにくいところ(手続き)
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問10 この補助金制度を、友人知人等に紹介したいですか。

件数

43

0

8

5

56

問11 この補助金制度についてご意見があればご記入ください。

「そう思う」（43件）が最も多く、次いで「どちらともいえない」（8件）、「思わない」
（0件）と、昨年度同様に80％以上が人に紹介したい思うという結果となりました。

回答（自由記入欄）

若者にとって非常に有難い制度です。京丹後に若者が戻ってくるきっかけになれば良いなと
思います。ただ申請書類について（特に入金一覧表は電話でしか取り寄せられない事）、詳
しく分かりやすく書いていただきたいです。

補助金制度のチラシが回覧に入っていることを知るまでにすこし時間がかかったので、若い
人達は見ることがないかもしれないから若い人達が見やすい、見つけやすいチラシやお知ら
せ方法をした方がいいのかなと思いました。

ＳＮＳを利用して、制度について広めても良いと思いました。

Ｗｅｂ等を通じた説明会に参加したい

良い補助金制度だと思う。

もし、可能であれば、このようなアンケートは用紙ではなくＷｅｂで回答できるようになる
と嬉しいです。

ありがたいです。

とてもありがたい制度だと思います。

③どちらともいえない

無回答

計

割合

76.8% 

0.0% 

14.3% 

8.9% 

100.0% 

回答

①そう思う

②思わない

①

76.8%

③

14.3%

無回答

8.9%

問10 この補助金制度を紹介したいか
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